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山东省泰安市二○一四年初中学生学业考试
化 学 试 题
本试卷分第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分，第Ⅰ卷1至4页，第Ⅱ卷5至10页。满分100分，考试时间90分钟。
注意事项：
1．答卷前，考生仔细阅读答题卡上的注意事项，并务必按照相关要求作答。
2．考试结束后，监考人员将本试卷和答题卡一并收回。
相对原子质量：H 1    C 12     O 16    Na 23  S 32     Ca  40    Fe 56     Cu  64  

第Ⅰ卷（选择题共40分）
一、选择题（本题包括20小题，每小题2分，共40分。每小题只有一个选项符合题意。）
1．元素在自然界里分布不均匀，如智利富藏铜矿、澳大利亚多铁矿、我国山东富含黄金，但从整个地壳中元素的含量来看，最丰富的金属元素是     （    ）
A．O         B．Si        C．Al        D．Fe
2．“节能减排、低碳生活”的主题旨在倡导节约能源和利用清洁能源，减少温室气体二氧化碳的排放。下列措施中不符合该主题的是    
A．广泛使用太阳能和风能等清洁能源    B．回收利用废旧金属
C．多少用一次性筷子                                D．减少使用私家车次数，多乘公交车或骑自行车
3．下列变化属于化学变化的是 
A．石油分离出汽油、煤油和柴油等            B．煤焦化产生焦炭、煤焦油、焦炉气等    
C．工业上分离空气制取氧气、氮气            D．膜法和热法淡化海水
4．分类是化学学习、研究的重要方法。下列有关物质的分类错误的是
A．水属于氧化物   B．干冰属于单质     C．硝酸铵属于盐      D．乙醇属于有机物
5．下列实验操作错误的是 





6．下列有关实验现象的描述，正确的是
A．铁丝在氧气中剧烈燃烧，火星四射，生成白色固体         
B．分别点燃一小块棉纤维和羊毛纤维，都产生烧焦羽毛的气味
C．测定空气中氧气含量的实验里，铜丝加热变黑
D．一氧化碳高温还原氧化铁时，红色粉末逐渐变为银白色
7．过多的植物营养物质如尿素CO(NH2)2等进入水体恶化水质，导致“水华”现象。尿素属于
 A．氮肥            B．磷肥       C．钾肥         D．复合肥
8．今年5月，南京某公司丢失一枚探伤用放射源铱—192，经多方寻找终于放回安全箱。右下图是元素周期表提供的铱元素的部分信息，下列说法正确的是
A．铱的原子序数为70                       B．铱原子的核电荷数为77      
C．铱的相对原子质量为192.2g        D．铱属于非金属元素
9．溶洞中存在的化学反应：CaCO3 + CO2 + H2O = Ca(HCO3)2，此反应属于 
A．化合反应            B．分解反应    C．置换反应    D．复分解反应
10．实验室中利用过氧化氢、氯酸钾、高锰酸钾都可以制取氧气，其原因是
  A．都属于氧化物       B．都含有氧气       C．都含有氧分子      D．都含有氧元素
11．稀土元素铕(Eu)是激光及原子能应用的重要的材料。已知氯化铕的化学式为EuCl3，则氧化铕的化学式为
 A．EuO       B．Eu2O3      C．Eu3O2     D．EuO3
12．关于分子和原子两种粒子的叙述正确的是     
A．物质只能由分子、原子构成                    B．分子质量一定大于原子质量
 C．化学变化中分子数目一定发生变化       D．同种原子可能构成不同分子
13．据探测卫星发回的数据分析，火星大气中95%是二氧化碳，其余为少量的氮气、氢气，还找到了有液态水存在的证据。根据以上信息。某同学作出如下推断：①火星大气是混合物  ②火星大气与地球大气成分相似   ③火星上钢铁不易生锈   ④火星环境适宜人类生存   ⑤火星上温室效应显著。你认为正确的是   
A．①③⑤       B．②③⑤    C．②③④    D．①④⑤
14．化学上常用元素符号左下角的数字表示原子的质子数，左上角的数字表示原子的中子数与质子数之和，如136C表示核内有6个质子和7个中子的碳原子。下列关于13153I和12753I的说法错误的是
 A．各一个原子相比较，质子数相同                 B．各一个原子相比较，中子数相同
  C．各一个原子相比较，核外电子数相同        D．属于同种元素
15．关于下列事实的解释不正确的是
	选项
	事实
	解释

	A
	10mL酒精和10mL水混合后体积小于20mL
	分子之间有间隔

	B
	稀硫酸和稀盐酸化学性质相似也存在差异
	溶液中都含有H+，也存在不同的SO42—、Cl—离子

	C
	


	化学反应中每个原子都易得1个电子[来源:Z#xx#k.Com]

	D
	化肥硫酸铵不能和熟石灰混放或混用
	硫酸铵与熟石灰发生中和反应


16．掌握化学用语是学好化学的关键。下列化学用语与所表述的意义相符合的是

①FeCl2—氯化亚铁     ②2Ca2+—2个钙离子   ③O2—2个氧原子   

⑤H2O—1个水分子  ⑥2H—2个氢元素    

A．①④⑤⑦    B．②③④⑥       C．①②⑤⑦         D．②⑤⑥⑦
17．化学兴趣小组的同学利用废铜制取硫酸铜，设计了如下两个方案：

  




比较上述两个方案，你认为方案一的优点是
①节约能源   ②不产生污染大气的二氧化硫   ③提高硫酸的利用率  ④提高铜的利用率
A．②③       B．①②③       C．①③④       D．①②③④
18．取一滤纸条，等间距10滴紫色石蕊试液，然后装入玻璃管中（如图所示），两端管口同时放入分别蘸有浓氨水和浓盐酸的棉球，几秒后观察到图示现象．下列说法不正确的是（ ）
A．氨水的pH大于7，盐酸的pH小于7　　             
B．浓氨水和浓盐酸都易挥发　　
C．氨分子和氯化氢分子运动速率都相等　　
D．酸、碱能使酸碱指示剂显示不同颜色　
19．某化学兴趣小组为验证Ag、Fe、Cu三种金属的活动性顺序，设计了如下图所示的实验操作。其中可以达到实验目的的组合
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